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Windows
1. Do not connect the USB cable before installing the software. The installation 

process prompts to connect the cable at the appropriate time. If the cable is 
already connected, restart the printer when installation prompts to connect 
the cable.

2. Continue to “5. Download and install the software.”

OS X
1. For OS X, connect the USB cable between the computer and the printer 

before installing the software.

2. Continue to “5. Download and install the software.”

   Wireless network connection  
(wireless models only)

2-line control panels
1.  To connect the printer to a wireless (Wi-Fi) network, make sure that the 

printer, access point, and computer are turned on and that the computer is 
connected to the wireless network.

2.  A USB cable might be required during software installation.

3.  To print from a computer, continue with “5. Download and install the 
software.” To print from a phone or tablet only, continue with “6. Mobile 
printing (optional).”

   
Wired Ethernet network connection  
(Optional)
Use a standard network cable.

1. Connect the network cable to the printer and to the network. Wait a few 
minutes for the printer to acquire a network address.

2. Continue to “5. Download and install the software.” 
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Color LaserJet Pro MFP M178-M181 
Getting Started Guide

   USB connection directly between the  
printer and the computer
Use an A-to-B type USB cable.

4.  Select the connection method

  Manually configure the IP address
See the printer user guide for information on how to manually configure the 
IP address www.hp.com/support/ljM178MFP.

 IMPORTANT: 

Follow Steps 1 - 2 on 
the printer hardware setup 
poster, then continue with 
Step 3.

3.  Initial setup on the control panel
At the printer control panel, check the display status before beginning 
software installation.

http://www.hp.com/support/ljM178MFP
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 Method 1: Download HP Easy Start (Windows and OS X)
1. Go to 123.hp.com/laserjet, and click Download.
2. Follow the on-screen instructions and prompts to save the file to the computer.
3. Launch the software file from the folder where the file was saved.

 Method 2: Download from printer support website 
(Windows and OS X)

1. Go to www.hp.com/support/ljM178MFP.
2. Select Software and drivers.
3. Download the software for your printer model and operating system.
4. Launch the software file from the folder where the file was saved.

 Method 3: Install from the printer CD (Windows only)
1. Insert the printer CD into the computer.
2. Follow the on-screen instructions to install the software.

Readiris Pro for HP
Readiris Pro provides your HP product with advanced OCR and scanning features. Easily convert your paper documents into editable and searchable PDF files, ready to be 
stored and shared. To download the software from the Web, go to: www.hp.com/support/ljM178MFP

Select Drivers, select the appropriate operating system, and click Next. Click Application - 3rd Party, and then click the Download button.

6.1 Connect the device to the wireless network
To print from a phone or tablet, connect the device to the same wireless network 
as the printer.

Apple iOS devices (AirPrint): Open the item to print, and select the Action icon. 
Select Print, select the printer, and then select Print.

Android devices (4.4 or newer): Open the item to print, and select the Menu 
button. Select Print, select the printer, and select Print.

Some devices require downloading the HP Print Service plugin app from the 
Google Play store.

Windows Phone: Download the HP AiO Remote app from the Windows Store.

  Learn more about mobile printing
For further information on these and other operating 
systems (Chrome/Google Cloud Print) go to  
www.hp.com/go/LaserJetMobilePrinting. or scan the 
QR code.

5. Download and install the software

6.            Mobile printing (optional)

  Install Notes
For more details about the software for the printer, see the install notes file on the 
printer CD.

6.2  Wi-Fi Direct (wireless models only)
Wi-Fi Direct allows Wi-Fi capable devices, such as smart phones, tablets, or 
computers, to make a wireless network connection directly to the printer without 
using a wireless router or access point. Connect to the printer’s Wi-Fi Direct signal 
the same way Wi-Fi capable devices are connected to a new wireless network or 
hotspot.

Enable Wi-Fi Direct
Enable Wi-Fi Direct in the HP Embedded Web Server (EWS) by following 
these steps:
1.  On the printer control panel, press the Setup  button, and then open the 

Network Setup menu.
2.  Open the following menus:
 - Wi-Fi Direct
 - On/Off
3.  Select the On menu item. Selecting the Off button disables Wi-Fi Direct 

printing. 

  For more information on wireless printing and wireless setup, go to  
www.hp.com/go/wirelessprinting.

Discover the printer
1. From the mobile device, turn on the Wi-Fi, and search for wireless 

networks.
2. Select the printer as shown on the printer control panel.  

Example printer name: Direct-bb-HP M277 Laserjet 

Enable HP Web Services (wireless models only)
1. After the printer is connected to the network, print a configuration page and 

identify the printer IP address.

2. At the computer, open a web browser and enter the printer IP address into the 
address line. The HP Embedded Web Server (EWS) opens.

3. Select the HP Web Services tab, and click the Enable button. The printer 
configures the connection to the Internet, and then a message appears 
indicating an information sheet will print

4. Click the OK button. An ePrint page prints out. On the ePrint page, look for the 
e-mail address that is automatically assigned to the printer.

Use HP ePrint via email to print documents by sending them as an email attachment to the printer’s email address from any email enabled device, even from devices that are 
not on the same network.

To use HP ePrint via email, the printer must meet these requirements: 
• The printer must be connected to a wired or wireless network and have Internet access.

• HP Web Services must be enabled on the printer, and the printer must be registered with HP Connected.

7.            Set up HP ePrint via email (optional)
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Connect the printer
The printer is an analog device. HP recommends using the printer on a 
dedicated analog telephone line.

  NOTE:  Some countries/regions might require an adapter for the 
phone cord that came with the printer.

Connect the phone cord that came with the printer to the Fax  port on 
the printer and to the telephone jack on the wall.

 

   How do I connect an answering machine or 
extension phone?

1. Remove the plug from the phone port .
2. Disconnect the answering machine phone cord from the phone 

jack, and then connect it to the phone port  on the printer.
3. Connect the phone cord that came with the printer to the fax port  on 

the printer and to the telephone jack on the wall.

 

   How do I set up HP printers in digital phone 
environments?

HP printers are designed specifically for use with traditional analog phone 
services. For a digital phone environment (such as DSL/ADSL, PBX, ISDN, or 
FoIP), digital-to-analog filters or converters might be necessary when setting 
up the printer for fax.
Note: Depending on the phone company, the printer might not 
be compatible with all digital service lines or providers, in all digital 
environments, or with all digital-to-analog converters. Contact the phone 
company to determine which setup options are best.
Note: When setting up ring pattern detection in a PBX phone system that 
has different ring patterns for internal and external calls, make sure to dial 
the printer fax number using an external number for recording the ring 
pattern.

Configure the printer
Configuring the fax time, date, and header settings is required to use the 
fax feature.
HP Fax Setup Wizard (Windows)
1. Open the HP Printer Assistant.
• Windows 10: From the Start menu, click All Apps, click HP, and 

then select the printer name.
• Windows 8.1: Click the down arrow in lower left corner of the Start 

screen, and then select the printer name.
• Windows 8: Right-click an empty area on the Start screen, click 

All Apps on the app bar, and then select the printer name.
• Windows 7, Windows Vista, and Windows XP: From the computer 

desktop, click Start, select All Programs, click HP, click the folder for 
the printer, select the icon with the printer’s name, and then open 
HP Printer Assistant.

2. In the HP Printer Assistant, select Fax, and then select Fax Setup 
Wizard.

3. Follow the on-screen instructions to configure the fax settings.

 Basic Setup menu
1.  On the printer control panel, press the Setup   button.
2.  Select System Setup, and then select Time/Date.
3.  Select Time/Date.
4.  Select the 12-hour or 24-hour.
5.  Use the keypad to enter the current time, and then press the
 OK button.
6.  Select the date format.
7.  Use the keypad to enter the current date, and then press the
 OK button.
8.  From the Setup menu, select Fax Setup, and then select Fax Header.
9.  Use the keypad to enter the fax number, and then press the
 OK button.

NOTE: The maximum number of characters for the fax number is 20.
10.  Use the keypad to enter your company name or header, and then 

press the OK button.
NOTE: The maximum number of characters for the fax header is 40.

  Learn more!
For more information about other ways to send faxes, such as 
scheduling a fax to be sent later or sending faxes from a computer, see 
the user guide on the printer CD, or go to:  
www.hp.com/support/ljM178MFP

8.1 8.2

8.             Set up fax (fax models only - optional)

http://www.hp.com/support/ljM178MFP
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   Wired (Ethernet) network connection (optional)
• Verify that the printer is attached to the correct network port using a cable of the 

correct length.
• Verify the lights next to the network port are lit.
• Verify the print driver is installed on the computer.
• Test the network connection by pinging the network:

Windows 
Click Start > Run. Type cmd, and press Enter. Type ping, type a space, type the 
printer IP address, and then press Enter. Example IP address: 192.168.0.1.  
To find the printer IP, see “Find the printer IP address.”
OS X 
Open the Network Utility, and type the IP address in the ping pane. Press Enter. 
Example IP address: 192.168.0.1. To find the printer IP, see “Find the printer 
IP address.”

• If the window displays round-trip times, the network is working.
• If the ping does not work, try restarting the printer and recheck all of the 

connection steps.

   Wireless network connection (wireless models)

• Verify that the network cable is not connected. The printer cannot connect to a 
wireless network when a network cable is connected.

• Verify that the printer and wireless router are turned on and have power. Also 
make sure the wireless switch is turned on.

• Verify that the printer is within the range of the wireless network. For most 
networks, the printer must be within 30 m (100 ft) of the wireless access point 
(wireless router).

• Verify the print driver is installed on the computer.

• Verify that the computer and printer connect to the same wireless network.

• For Mac, verify that the wireless router supports Bonjour.

• Restart the wireless router.

  Fax troubleshooting (fax models only)
Verify the physical connection
• Verify that the phone cord is connected to the fax  port on the back of the 

printer and to the wall jack.
• For an extension phone or other additional device, verify the phone cord is 

connected to the telephone  port on the back of the printer and to the device.
• If outgoing phone calls fail because no dial tone is detected or the line is busy, 

connect to a different phone line.
• For Fax over IP service, reduce the Fax Speed, and turn off Error Correction 

Mode from the Fax Settings menu on the printer control panel.

Verify the printer fax settings
• To use a voice-mail service from the phone company or service provider, make 

sure that the printer Rings to Answer setting is set to be fewer rings than the 
telephone answering machine.

• If multiple phone numbers are assigned to the same physical phone line and 
the line is shared by multiple devices, make sure that the printer is set to the 
correct distinctive ring setting. Use a setting in which the printer answers faxes 
and ignores other ring types.

• Configuring the Fax Speed setting to Medium (V.17) or Slow (V.29) can also 
improve your ability to send a fax. 

Troubleshooting

User guide
The user guide includes printer usage and troubleshooting information. It is available 
on the printer CD and on the Web:
1. Go to www.hp.com/support/ljM178MFP
2. Select the printer if prompted to, and then click User Guides.

Check for firmware updates
1. Go to www.hp.com/support/ljM178MFP
2. Select the printer if prompted to, and then click Software and Drivers. 
3. Select the operating system, and click the Next button.
4. Select Firmware, and click the Download button.

Resolve error code messages (LED control panels)

Error code Action

ER 01 Load paper

ER 02 Close the front door

ER 04, ER 05, ER 06 Clear paper jam

ER 27 Remove excess paper from Tray 1

Additional support resources
For HP’s all-inclusive help for the printer, go to:  
www.hp.com/support/ljM178MFP

•  Solve problems

•  Find advanced configuration instructions

•  Download software updates

•  Join support forums

•  Find warranty and regulatory information

•  Access mobile printing resources

Use the HP Scan software on your computer to start a scan job at the printer. 

Windows
Open HP Printer Assistant, select Scan, and then select Scan a Document or Photo. 

OS X
Go to the Applications folder and open HP Easy Scan.

9. Use the scan feature

http://www.hp.com/support/ljM178MFP
http://www.hp.com/support/ljM178MFP
http://www.hp.com/support/ljM178MFP
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Windows
1. Tilslut ikke USB-kablet, før du installerer softwaren. Under 

installationsprocessen bliver du bedt om at isætte kablet på det rette 
tidspunkt. Hvis kablet allerede er tilsluttet, skal du genstarte printeren, 
når installationsprogrammet giver dig besked om at tilslutte kablet.

2. Fortsæt til "5. Download og installation af softwaren."

OS X
1. Hvis du har OS X, skal du tilslutte USB-kablet mellem computeren og 

printeren, før du installerer softwaren.

2. Fortsæt til "5. Download og installation af softwaren."

   Trådløs netværksforbindelse (kun trådløse 
modeller)

Kontrolpaneler med 2 linjer
1.  Hvis du vil oprette forbindelse mellem printeren og et trådløst netværk 

(Wi-Fi), skal du sørge for, at printeren, adgangspunktet og computeren 
er tændt, og at computeren har forbindelse til det trådløse netværk.

2.  Du skal måske bruge et USB-kabel under softwareinstallationen.

3.  Hvis du vil udskrive fra en computer, skal du fortsætte med "5. Download 
og installation af softwaren." Hvis du kun vil udskrive fra en telefon eller 
en tablet, skal du fortsætte til "6. Mobiludskrivning (valgfrit)."

   
Netværksforbindelse med ledning (Ethernet) 
(valgfrit)
Brug et standardnetværkskabel.

1. Tilslut netværkskablet til printeren og til netværket. Vent et par minutter, 
så printeren kan finde netværksadressen.

2. Fortsæt til "5. Download og installation af softwaren." 

Startvejledning til  
Color LaserJet Pro MFP M178-M181

   USB-tilslutning direkte mellem printeren og 
computeren
Du skal bruge et USB-kabel af typen A-til-B.

4.  Valg af forbindelsesmetode

  Konfigurer IP-adressen manuelt
I brugervejledningen til printeren kan du se, hvordan du manuelt konfigurerer  
IP-adressen www.hp.com/support/ljM178MFP.

 VIGTIGT: 

Følg trin 1-2 på 
opsætningsoversigten for 
printerhardware, og fortsæt 
derefter med trin 3.

3.  Startopsætning på kontrolpanelet
Kontrollér status på printerens kontrolpanel, før du starter softwareinstallationen.

http://www.hp.com/support/ljM178MFP
http://www.register.hp.com
http://www.hp.com/support/ljM178MFP
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 Metode 1: Download HP Easy Start (Windows og OS X)
1. Gå til 123.hp.com/laserjet, og klik på Download.
2. Følg vejledningen og meddelelserne på skærmen for at gemme filen på 

computeren.
3. Start softwarefilen fra den mappe, hvor filen blev gemt.

 Metode 2: Download fra webstedet med printersupport 
(Windows og OS X)

1. Gå til www.hp.com/support/ljM178MFP.
2. Vælg Software og drivere.
3. Download softwaren til din printermodel og dit operativsystem.
4. Start softwarefilen fra den mappe, hvor filen blev gemt.

 Metode 3: Installer fra printer-cd'en (kun Windows)
1. Isæt printer-cd'en i computeren.
2. Følg anvisningerne på skærmen for at installere softwaren.

Readiris Pro til HP
Readiris Pro giver dit HP-produkt avancerede OCR- og scanningsfunktioner.  Konvertér let dine papirdokumenter til redigerbare og søgbare pdf-filer, klar til at blive 
lagret og delt. Download softwaren fra internettet ved at gå til: www.hp.com/support/ljM178MFP

Vælg Drivere, vælg det relevante operativsystem, og klik på Næste. Klik på Applikation - tredjepart, og klik derefter på knappen Download.

6.1  Opret forbindelse mellem enheden og det trådløse 
netværk
Hvis du vil udskrive fra en telefon eller en tablet, skal du oprette forbindelse 
mellem enheden og det samme trådløse netværk som printeren.

Apple iOS-enheder (AirPrint): Åbn det element, der skal udskrives, og vælg 
ikonet Handling. Vælg Udskriv, vælg printeren og vælg derefter Udskriv.

Android-enheder (4.4 eller nyere): Åbn det element, der skal udskrives, og 
vælg knappen Menu. Vælg Udskriv, vælg printeren, og vælg Udskriv.

For visse enheder er det nødvendigt at hente HP Print Service-plugin-
programmet fra Google Play-butikken.

Windows Phone: Hent HP AiO Remote-appen fra Windows Store.

  Få mere at vide om mobiludskrivning
Du kan finde yderligere oplysninger om disse og andre 
operativsystemer (Chrome/Google Cloud Print) ved at 
gå til www.hp.com/go/LaserJetMobilePrinting. eller 
scanne QR-koden.

5. Download og installation af softwaren

6.           Mobiludskrivning (valgfrit)

  Installationsnoter
Du kan finde flere oplysninger om softwaren til printeren i filen med 
installationsnoter på printer-cd'en.

6.2  Wi-Fi Direct (kun trådløse modeller)
Wi-Fi Wireless Direct giver Wi-Fi-enheder, som smartphones, tablets 
eller computere, mulighed for at oprette trådløse netværksforbindelser 
direkte til printeren uden at bruge en trådløs router eller et adgangspunkt. 
Opret forbindelse til printerens Wi-Fi Direct-signal på samme måde, som  
Wi-Fi-kompatible enheder opretter forbindelse til et nyt trådløst netværk 
eller et hotspot.

Aktivér Wi-Fi Direct
Aktivér Wi-Fi Direct i HP's integrerede webserver (EWS) ved at følge disse trin:
1.  Tryk på knappen Opsætning  på printerens kontrolpanel, og åbn 

derefter menuen Netværksopsætning.
2.  Åbn følgende menuer:
 - Wi-Fi Direct
 - Til/Fra
3.  Vælg menupunktet Til. Når du vælger indstillingen Fra, deaktiveres  

Wi-Fi Direct-udskrivning. 

  Du kan finde flere oplysninger om trådløs udskrivning og trådløs 
opsætning på www.hp.com/go/wirelessprinting.

Registrer printeren
1. Fra mobilenheden skal du aktivere Wi-Fi og søge efter trådløse netværk.
2. Vælg printeren som vist på printerens kontrolpanel.  

Eksempel på printernavn: Direct-bb-HP M277 Laserjet 

Aktivér HP Webtjenester (kun trådløse modeller)
1. Når printeren har forbindelse til netværket, skal du udskrive en 

konfigurationsside for at få vist printerens IP-adresse.

2. Åbn en webbrowser på din computer, og indtast printerens IP-adresse i 
browserens adresselinje. HP's integrerede webserver (EWS) åbnes.

3. Vælg fanen HP Webtjenester, og klik på knappen Aktivér. Printeren 
konfigurerer forbindelse til internettet, og derefter vises der en meddelelse 
om, at der udskrives et oplysningsark.

4. Klik på knappen OK. Der udskrives en ePrint-side. Find den e-mailadresse, 
som automatisk er tildelt printeren, på ePrint-siden.

Brug HP ePrint via e-mail til at udskrive dokumenter ved at sende dem som en vedhæftet fil til printerens e-mailadresse fra enhver e-mailaktiveret enhed – også fra 
enheder, der ikke er på det samme netværk.

Hvis du skal kunne bruge HP ePrint via e-mail, skal disse krav være opfyldt: 
• Printeren skal have forbindelse til et trådløst netværk eller et netværk med ledning og have internetadgang.

• HP Webtjenester skal være aktiveret på printeren, og printeren skal være registreret hos HP Connected.

7.            Opsætning af HP ePrint via e-mail (valgfrit)
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Tilslut printeren
Printeren er en analog enhed. HP anbefaler at bruge printeren på en 
dedikeret analog telefonlinje.

  BEMÆRK:  I nogle lande/områder kan det være nødvendigt med en 
adapter til den telefonledning, der fulgte med printeren.

Tilslut den telefonledning, der blev leveret sammen med printeren, 
til faxporten  på printeren og til telefonstikket på væggen.

 

   Hvordan tilslutter jeg en telefonsvarer eller 
ekstratelefon?

1. Fjern proppen fra telefonporten .
2. Frakobl telefonsvarerens telefonledning fra telefonstikket, og 

tilslut det til telefonporten  på printeren.
3. Tilslut den telefonledning, der blev leveret sammen med printeren, 

til faxporten  på printeren og til telefonstikket på væggen.

 

   Hvordan opsætter jeg HP-printere i digitale 
telefonmiljøer?

HP-produkter er specifikt designet til brug sammen med traditionelle 
analoge telefontjenester. Til et digitalt telefonmiljø (f.eks. DSL/ADSL, 
PBX, ISDN eller FoIP) kan digital-til-analog-filtre eller konvertere blive 
nødvendige, når du konfigurerer printeren til fax.
Bemærk: Afhængigt af telefonselskabet er printeren måske ikke 
kompatibel med alle digitale servicelinjer eller -udbydere i alle 
digitale miljøer eller med alle digital-til-analog-konvertere. Kontakt 
telefonselskabet for at finde ud af, hvilke opsætningsmuligheder der 
er bedst.
Bemærk: Når du konfigurerer registrering af et opkaldsmønster i et 
PBX-telefonsystem, der har forskellige opkaldsmønstre for interne og 
eksterne opkald, skal du sørge for at ringe til printerens faxnummer ved 
brug af et eksternt nummer for at optage opkaldsmønsteret.

Konfigurer printeren
Du skal konfigurere indstillingerne for faxens klokkeslæt, dato og 
sidehoved for at kunne bruge faxfunktionen.
Guiden Opsætning af HP-fax (Windows)
1. Åbn HP Printer Assistant.
• Windows 10: I menuen Start skal du klikke på Alle programmer, 

klikke på HP og derefter vælge printerens navn.
• Windows 8.1: Klik på pil ned i nederste venstre hjørne af 

skærmbilledet Start, og vælg derefter printerens navn.
• Windows 8: Højreklik på det tomme felt på skærmbilledet Start, 

klik på Alle apps på applinjen, og vælg derefter printerens navn.
• Windows 7, Windows Vista og Windows XP: Klik på Start på 

computerens skrivebord, vælg Alle programmer, klik på HP, klik på 
mappen for printeren, vælg ikonet med printerens navn, og åbn 
derefter HP Printer Assistant.

2. I HP Printer Assistant skal du vælge Fax og derefter vælge Guiden 
Faxopsætning.

3. Følg vejledningen på skærmen for at konfigurere faxindstillingerne.

 Basisopsætningsmenu
1.  På printerens kontrolpanel skal du trykke på knappen Opsætning .
2.  Vælg Systemopsætning, og vælg derefter Tid/Dato.
3.  Vælg Tid/Dato.
4.  Vælg 12 timer eller 24 timer.
5.  Brug tastaturet til at indtaste det aktuelle tidspunkt, og tryk 

derefter på knappen OK.
6.  Vælg datoformat.
7.  Brug tastaturet til at indtaste den aktuelle dato, og tryk derefter på 

knappen OK.
8.  I menuen Opsætning skal du vælge Faxopsætning og derefter 

vælge Faxhoved.
9.  Brug tastaturet til at indtaste faxnummeret, og tryk derefter på 

knappen OK.
BEMÆRK: Det maksimalt tilladte antal tegn i et faxnummer er 20.

10.  Brug tastaturet til at indtaste dit firmanavn eller sidehoved, og tryk 
derefter på knappen OK.
BEMÆRK: Det maksimalt tilladte antal tegn i et faxhoved er 40.

  Få mere at vide!
Du kan finde flere oplysninger om andre måder at sende faxer på, 
f.eks. planlægge at sende en fax senere eller sende faxer fra en 
computer, i brugervejledningen på printer-cd'en eller ved at gå til: 
www.hp.com/support/ljM178MFP

8.1 8.2

8.            Opsætning af fax (kun faxmodeller – valgfrit)

http://www.hp.com/support/ljM178MFP
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   Netværksforbindelse med ledning (Ethernet) 
(valgfrit)

• Kontrollér, at produktet er tilsluttet den rigtige netværksport via et kabel i den 
rette længde.

• Kontrollér, at lysene ud for netværksforbindelsen er tændt.
• Kontrollér, at printerdriveren er installeret på computeren.
• Test netværksforbindelsen ved at pinge netværket:

Windows 
Klik på Start > Kør. Skriv cmd, og tryk på Enter. Skriv ping, tryk på mellemrum, 
skriv printerens IP-adresse, og tryk derefter på Enter. Eksempel på IP-adresse: 
192.168.0.1. Du kan finde printerens IP-adresse ved at gå til "Find printerens 
IP-adresse".
OS X 
Åbn Network Utility, og skriv IP-adressen i ping-ruden. Tryk på Enter. 
Eksempel på IP-adresse: 192.168.0.1. Du kan finde printerens IP-adresse 
ved at gå til "Find printerens IP-adresse".

• Hvis vinduet viser roundtrip-tider, fungerer netværket.
• Hvis ping ikke fungerer, kan du forsøge at genstarte printeren og gennemgå 

alle tilslutningstrin igen.

   Trådløs netværksforbindelse (kun trådløse 
modeller)

• Kontrollér, at netværkskablet ikke er tilsluttet. Printeren kan ikke oprette 
forbindelse til et trådløst netværk, når der er sat et netværkskabel i.

• Kontrollér, at printeren og den trådløse router er tændt og tilsluttet strøm. 
Kontrollér også, at knappen til trådløs er tændt.

• Kontrollér, at printeren er inden for rækkevidde af det trådløse netværk. For de 
fleste netværk må printeren højst være 30 m fra det trådløse adgangspunkt 
(trådløs router).

• Kontrollér, at printerdriveren er installeret på computeren.

• Kontrollér, at computeren og printeren har forbindelse til det samme trådløse 
netværk.

• For Mac skal du bekræfte, at den trådløse router understøtter Bonjour.

• Genstart den trådløse router.

 Fejlfinding for fax (kun faxmodeller)
Bekræft den fysiske forbindelse
• Bekræft, at telefonledningen er tilsluttet til faxporten  bag på printeren og 

til vægstikket.
• Hvis du har en ekstratelefon eller yderligere enheder, skal du bekræfte, 

at telefonledningen er tilsluttet til telefonporten  bag på printeren og 
til enheden.

• Hvis udgående telefonopkald mislykkes, fordi der ikke kan registreres en 
klartone, eller fordi linjen er optaget, skal du oprette forbindelse til en anden 
telefonlinje.

• For tjenesten Fax over IP skal du reducere faxhastigheden og deaktivere 
Fejlkorrektionstilstand i menuen Faxindstillinger på printerens kontrolpanel.

Bekræft printerfaxindstillingerne
• Hvis du vil bruge en stemmemailtjeneste fra telefonselskabet eller 

serviceudbyderen, skal du sørge for, at printerindstillingen Ring før svar 
er indstillet til færre ring end telefonsvareren.

• Hvis flere telefonnumre er knyttet til den samme fysiske telefonlinje, og 
linjen deles af flere enheder, skal du sørge for, at printeren er indstillet til at 
korrigere nummerbestemte ringetoneindstillinger. Brug en indstilling, hvor 
printeren besvarer faxer og ignorerer andre ringetyper.

• Hvis du konfigurerer faxhastighedsindstillingen til Medium (V.17) eller 
Slow (V.29), kan det også forbedre dine muligheder for at sende en fax. 

Fejlfinding
Brugervejledning
Brugervejledningen indeholder oplysninger om printeranvendelse og fejlfinding. 
Den findes på printer-cd'en og på internettet:

1. Gå til www.hp.com/support/ljM178MFP
2. Vælg printeren, hvis du bliver bedt om det, og klik derefter på 

Brugervejledninger.

Søg efter firmwareopdateringer
1. Gå til www.hp.com/support/ljM178MFP
2. Vælg printeren, hvis du bliver bedt om det, og klik derefter på Software og 

drivere. 
3. Vælg operativsystemet, og klik på knappen Næste.
4. Vælg Firmware, og klik på knappen Download.

Meddelelser om fejlkode (LED-kontrolpaneler)
Fejlkode Handling
ER 01 Ilæg papir
ER 02 Luk frontdækslet
ER 04, ER 05, ER 06 Afhjælp papirstop
ER 27 Fjern eventuelt beskadiget papir fra bakke 1

Yderligere supportressourcer
Du kan se HP's komplette hjælp til produktet ved at gå til:  
www.hp.com/support/ljM178MFP

•  Løs problemer

•  Søg efter avancerede konfigurationsanvisninger

•  Download softwareopdateringer

•  Deltag i supportfora

•  Find garanti og lovpligtige oplysninger

•  Få adgang til mobiludskrivningsressourcer

Brug HP Scan-softwaren på din computer til at starte et scanningsjob på printeren. 

Windows
Åbn HP Printer Assistant, vælg Scan, og vælg derefter Scan et dokument eller billede.

OS X
Gå til mappen Programmer, og åbn HP Easy Scan.

9. Brug af scanningsfunktionen

http://www.hp.com/support/ljM178MFP
http://www.hp.com/support/ljM178MFP
http://www.hp.com/support/ljM178MFP
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Windows
1. Anslut inte USB-kabeln innan mjukvaran installeras. I installationsprocessen 

uppmanas du att ansluta kabeln när det behövs. Om kabeln redan 
är ansluten startar du om skrivaren när installationen ber dig ansluta 
med kabeln.

2. Fortsätt till ”5. Hämta och installera programvaran”.

OS X
1. För OS X ansluter du USB-kabeln mellan datorn och skrivaren innan du 

installerar programvaran.

2. Fortsätt till ”5. Hämta och installera programvaran”.

   Trådlös nätverksanslutning (endast trådlösa 
modeller)

Kontrollpaneler med två rader
1.  För att ansluta skrivaren till ett trådlöst nätverk (Wi-Fi) ska du se till att 

skrivaren, åtkomstpunkten och datorn slås på och att datorn är ansluten 
till det trådlösa nätverket.

2.  En USB-kabel kan behövas under programvaruinstallationen.

3.  För att skriva ut från en dator ska du fortsätta med ”5. Hämta och 
installera programvaran”. För att skriva ut från endast telefon eller 
surfplatta fortsätter du med ”6. Mobil utskrift (tillval)”.

   
Kabelnätverksanslutning för Ethernet (tillval)
Använd en standardnätverkskabel.

1. Anslut nätverkskabeln till skrivaren och till nätverket. Vänta några 
minuter medan skrivaren hämtar en nätverksadress.

2. Fortsätt till ”5. Hämta och installera programvaran”.

Color LaserJet Pro MFP M178-M181 
Komma igång-guide

   USB-anslutning direkt mellan skrivaren och 
datorn
Använd en USB-kabel av typen A-till-B.

4.  Välj anslutningsmetod

  Konfigurera IP-adressen manuellt
Se bruksanvisningen för skrivaren för information om hur du konfigurerar  
IP-adressen manuellt www.hp.com/support/ljM178MFP.

 VIKTIGT: 

Följ Steg 1 - 2 
i instruktionerna 
för skrivarens 
installationsanvisningar och 
fortsätt sedan med Steg 3. 3.  Grundinställningar på kontrollpanelen

På skrivarens kontrollpanel kontrollerar du displaystatusen innan du påbörjar 
programvaruinstallationen.



10

 Metod 1: Hämta HP Easy Start (Windows och OS X)
1. Gå till 123.hp.com/laserjet och klicka på Hämta.
2. Följ anvisningarna på skärmen och uppmaningar att spara filen på datorn.
3. Starta programvarufilen från mappen där filen sparades.

 Metod 2: Hämta från webbsidan för skrivarsupport 
(Windows och OS X)

1. Gå till www.hp.com/support/ljM178MFP.
2. Välj Programvara och drivrutiner.
3. Hämta programvaran för din skrivarmodell och operativsystem.
4. Starta programvarufilen från mappen där filen sparades.

 Metod 3: Installera från skrivarens CD-skiva 
(endast Windows)

1. Sätt in skrivarens CD-skiva i datorn.
2. Följ instruktionerna på skärmen för att installera programvaran.

Readiris Pro for HP
Readiris Pro ger din HP-produkt avancerad OCR och skanningsfunktioner.  Konvertera dina pappersdokument till redigerbara och sökbara PDF-filer på ett enkelt sätt så 
att de kan lagras och delas. Ladda ned programvaran från webben på följande adress: www.hp.com/support/ljM178MFP

Välj Drivrutiner, välj lämpligt operativsystem och klicka på Nästa. Klicka på Applikation – 3:e part och klicka sedan på knappen Hämta.

6.1 Ansluta enheten till ett trådlöst nätverk
För att skriva ut från en telefon eller surfplatta ansluter du enheten till 
samma trådlösa nätverk som skrivaren.

Apple iOS-enheter (AirPrint): Öppna objektet som ska skrivas ut och välj ikonen 
Åtgärd. Välj Print (Skriv ut), välj skrivaren och välj sedan Print (Skriv ut).

Android-enheter (4.4 eller senare): Öppna dokumentet som ska skrivas ut och 
välj Meny-knappen. Välj Print (Skriv ut), välj skrivaren och välj Print (Skriv ut).

Vissa enheter kräver att du laddar ned plugin-programmet HP Print Service 
från Google Play store.

Windows Phone: Ladda ned HP AiO Remote-appen från Windows Store.

  Läs mer om mobil utskrift
För ytterligare information om dessa och andra 
operativsystem (Chrome/Google Cloud Print) ska du 
gå till www.hp.com/go/LaserJetMobilePrinting. eller 
skanna QR-koden.

5. Hämta och installera programvaran

6.           Ställ in mobil utskrift (valfritt)

  Installationsinformation
Information om programvaran för skrivaren finns i installationskommentarerna på 
skrivarens CD-skiva.

6.2  Wi-Fi Direct (endast trådlösa modeller)
Med Wi-Fi Direct kan Wi-Fi-förberedda enheter som smartphones, surfplattor 
och datorer skapa en trådlös nätverksanslutning direkt till skrivaren utan att 
använda en trådlös router eller åtkomstpunkt. Anslut till skrivarens  
Wi-Fi Direct-signal på samma sätt som Wi-Fi-förberedda enheter ansluts 
till ett nytt trådlöst nätverk eller en hotspot.

Aktivera Wi-Fi Direct
Gör så här för att aktivera Wi-Fi Direct på HP:s inbäddade webbserver (EWS):
1.  På skrivarens kontrollpanel trycker du på knappen Inställningar  och 

öppnar sedan menyn Nätverksinställningar.
2.  Öppna följande menyer:
 - Wi-Fi Direct
 - På/Av
3.  Välj menyalternativet På. Om du väljer Av inaktiveras utskrift med  

Wi-Fi Direct. 

  Mer information om trådlösa utskrifter och inställningar finns på  
www.hp.com/go/wirelessprinting.

Upptäcka skrivaren
1. Från den mobila enheten startar du Wi-Fi och söker efter trådlösa nätverk.
2. Välj skrivaren så som visas på skrivarens kontrollpanel.  

Exempel på skrivarnamn: Direct-bb-HP M277 Laserjet 

Aktivera HP-webbtjänster (enbart trådlösa modeller)
1. När skrivaren är ansluten till nätverket skriver du ut en konfigurationssida och 

identifierar skrivarens IP-adress.

2. Öppna en webbläsare i datorn och ange skrivarens IP-adress på adressraden. 
HP:s inbäddade webbserver (EWS) öppnas.

3. Välj fliken HP-webbtjänster och klicka sedan på knappen Aktivera. Skrivaren 
konfigurerar anslutningen till internet och sedan visas ett meddelande om att 
ett informationsblad kommer att skrivas ut.

4. Klicka på knappen OK. En ePrint-sida skrivs ut. På ePrint-sidan söker du efter 
e-postadressen som skrivaren tilldelas automatiskt.

Använd HP ePrint via e-post för att skriva ut dokument genom att skicka dem som en e-postbilaga till skrivarens e-postadress från valfri e-postaktiverad enhet, även 
från enheter som inte finns i samma nätverk.

För att du ska kunna använda HP ePrint via e-post måste skrivaren uppfylla följande krav: 
• Skrivaren måste vara ansluten till ett trådbundet eller trådlös nätverk och ha Internetåtkomst.

• HP-webbtjänster måste aktiveras på skrivaren och den måste vara registrerad med HP Connected.

7.            Installera HP ePrint via e-post (tillval)
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Anslut skrivaren
Skrivaren är en analog enhet. HP rekommenderar att du använder 
skrivaren på en hängiven analog telefonlinje.

  OBS:  I vissa länder/regioner kan du behöva en adapter för 
telefonsladden som levererades med skrivaren.

Anslut telefonsladden som medföljde skrivaren till faxporten  på 
skrivaren och till telefonjacket i väggen.

 

   Hur ansluter jag en telefonsvarare eller 
telefonanknytning?

1. Ta bort kontakten från telefonporten .
2. Koppla bort telefonsvararens sladd från telefonjacket och anslut 

den sedan till telefonporten  på skrivaren.
3. Anslut telefonsladden som medföljde skrivaren till faxporten  på 

skrivaren och till telefonjacket i väggen.

 

   Hur ställer jag in HP-skrivare i digitala 
telefonmiljöer?

HP-skrivare är speciellt utformade för att användas med traditionella 
analoga telefontjänster. För en digital telefonmiljö (till exempel  
DSL/ADSL, PBX, ISDN eller FoIP) kan du behöva digitala till analoga 
filter eller omvandlare när du ställer in skrivaren för fax.
OBS: Beroende på telefonbolaget är skrivaren kanske inte kompatibel 
med alla digitala servicelinjer eller leverantörer i alla digitala miljöer 
eller med alla digitala till analoga omvandlare. Kontakta telefonbolaget 
för att avgöra vilka inställningsalternativ som är bäst.
OBS: När du ställer in ringmönsterdetekteringen i ett PBX-telefonsystem 
som har olika ringmönster för interna och externa samtal ska du se 
till att slå skrivarens faxnummer med hjälp av ett externt nummer för 
inspelning av ringmönstret.

Konfigurera skrivaren
Konfiguration av tid, datum och rubrik för faxinställningar krävs för att 
använda faxfunktionen.
HP Faxinställningsguide (Windows)
1. Öppna HP Printer Assistant.
• Windows 10: Från menyn Start ska du klicka på Alla appar, klicka 

på HP och sedan välja skrivarens namn.
• Windows 8.1: Klicka på nedpilen i nedre vänstra hörnet på 

skärmen Start och välj sedan skrivarens namn.
• Windows 8: Högerklicka på ett tomt område på skärmen Start, 

klicka på Alla appar i appfältet och välj sedan skrivarens namn.
• Windows 7, Windows Vista och Windows XP: På datorns skrivbord 

klickar du på Start, väljer Alla program, klickar på HP, klickar på 
mappen för skrivaren, väljer ikonen med skrivarens namn och 
öppnar sedan HP Printer Assistant.

2. I HP Printer Assistant väljer du Fax och sedan 
Faxinställningsguiden.

3. Följ anvisningarna på skärmen för att konfigurera faxinställningarna.

 Menyn Grundläggande inställningar
1.  På skrivarens kontrollpanel trycker du på knappen Inställningar .
2.  Välj Systeminställning och sedan Tid/datum.
3.  Välj Tid/datum.
4.  Välj 12-timmarsklocka eller 24-timmarsklocka.
5.  Ställ in aktuell tid med hjälp av knappsatsen och tryck sedan på 

knappen OK.
6.  Välj datumformat.
7.  Ställ in aktuellt datum med hjälp av knappsatsen och tryck sedan 

på knappen OK.
8.  Från menyn Inställningar ska du välja Faxinställningar och sedan 

välja Faxrubrik.
9.  Ange faxnumret med hjälp av knappsatsen och tryck på knappen OK.

OBS! Faxnumret får bestå av max 20 tecken.
10.  Ange företagsnamn eller faxrubrik med hjälp av knappsatsen och 

tryck sedan på knappen OK.
OBS! Faxrubriken får bestå av max 40 tecken.

  Läs mer!
Mer information om andra sätt att skicka fax, t.ex. schemalägga 
att ett fax som ska skickas senare eller skicka fax från en dator,  
finns i användarhandboken på skrivarens CD eller gå till:  
www.hp.com/support/ljM178MFP

8.1 8.2

8.           Ställ in fax (endast faxmodeller – tillval)
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   Kabelnätverksanslutning (Ethernet) (tillval)
• Verifiera att skrivaren är ansluten till rätt nätverksport med en kabel av rätt längd.
• Kontrollera att lamporna intill nätverksporten är tända.
• Kontrollera att skrivardrivrutinen är installerad på datorn.
• Testa nätverksanslutningen genom att skicka ett pingkommando till nätverket.

Windows
Klicka på Start > Kör. Skriv cmd och tryck på Retur. Skriv ping, gör 
ett mellanslag, skriv in skrivarens IP-adress och tryck sedan på Retur.  
Exempel på IP-adress: 192.168.0.1. Se ”Hitta skrivarens IP-adress” 
för att hitta skrivarens IP.
OS X 
Öppna nätverksverktyget och skriv in IP-adressen i ping-rutan. Tryck på Retur. 
Exempel på IP-adress: 192.168.0.1. Se ”Hitta skrivarens IP-adress” för att 
hitta skrivarens IP.

• Om fönstret visar returtider fungerar nätverket.
• Om ping-kommandot inte fungerar kan du prova att starta om skrivaren och 

kontrollera alla anslutningsstegen igen.

   Trådlös nätverksanslutning (trådlösa modeller)

• Kontrollera att nätverkskabeln inte är ansluten. Skrivaren kan inte anslutas till 
ett trådlös nätverk när en nätverkskabel ansluts.

• Kontrollera att skrivaren och den trådlösa routern är påslagna och 
strömförsörjda. Kontrollera även att den trådlösa omkopplaren är aktiverad.

• Kontrollera att skrivaren är inom det trådlösa nätverkets täckning. För de flesta 
nätverk måste skrivaren vara inom 30 m från den trådlösa åtkomstpunkten 
(trådlösa routern).

• Kontrollera att skrivardrivrutinen är installerad på datorn.

• Kontrollera att datorn och skrivaren är anslutna till samma trådlösa nätverk.

• I Mac OS X kontrollerar du att den trådlösa routern stöder Bonjour.

• Starta om den trådlösa routern.

 Felsökning av fax (endast faxmodeller)
Kontrollera den fysiska anslutningen
• Kontrollera att telefonsladden är ansluten till faxporten  på baksidan av 

skrivaren och till vägguttaget.
• För en telefonanknytning eller annan extra anordning ska du kontrollera att 

telefonsladden är ansluten till  telefonporten på baksidan av skrivaren och 
enheten.

• Om utgående telefonsamtal misslyckas eftersom ingen kopplingston 
upptäcks eller om det är upptaget ska du ansluta till en annan telefonlinje.

• För Fax över IP-tjänst ska du minska Faxhastigheten och slå av 
Felkorrigeringsläge från menyn Faxinställningar på skrivarens 
kontrollpanel.

Kontrollera skrivarens faxinställningar
• Om du vill använda en telefonsvarartjänst från telefonbolaget eller 

tjänsteleverantören ska du se till att skrivarens inställning Ringsignaler 
före svar är inställd på att ha färre ringsignaler än telefonsvararen.

• Om flera telefonnummer tilldelas samma fysiska telefonlinje och linjen delas 
av flera enheter ska du se till att skrivaren är inställd på rätt särskiljande 
ringinställning. Använd en inställning där skrivaren svarar fax och ignorerar 
andra ringtyper.

• Att konfigurera inställningen Faxhastighet till Medium (V.17) eller 
Långsam (V.29) kan också förbättra din förmåga att skicka ett fax. 

Felsökning
Användarhandbok
Den här användarhandboken innehåller information om användning och 
felsökning. Den finns på skrivarens CD-skiva och på webben:

1. Gå till www.hp.com/support/ljM178MFP
2. Välj skrivaren om du uppmanas göra det och klicka sedan på 

Användarhandböcker.

Leta efter uppdateringar av inbyggd programvara
1. Gå till www.hp.com/support/ljM178MFP
2. Välj skrivaren om du uppmanas att göra det och klicka sedan på 

Programvara och drivrutiner.
3. Välj ditt operativsystem och klicka på Nästa.
4. Välj Inbyggd programvara och klicka på knappen Hämta.

Lös felkodmeddelanden (LED-kontrollpaneler)
Felkod Åtgärd
ER 01 Fylla på papper
ER 02 Stäng den främre luckan
ER 04, ER 05, ER 06 Åtgärda papperstrassel
ER 27 Ta bort överskottspapper från Fack 1

Ytterligare support
För en fullständig skrivarhjälp för HP, gå till: www.hp.com/support/ljM178MFP

•  Problemlösning

•  Sök avancerade konfigurationsanvisningar

•  Ladda ned programuppdateringar

•  Delta i supportforum

•  Hitta information om garanti och regler

•  Åtkomst till mobila utskriftsresurser

Använd programvaran HP Scan på datorn för att starta ett skanningsjobb på skrivaren. 

Windows
Öppna HP Printer Assistant, välj Skanna och välj sedan Skanna ett dokument eller foto.

OS X
Gå till mappen Applikationer och öppna HP Easy Scan.

9. Använda skanningsfunktionen

3.  הגדרה התחלתית בלוח הבקרה
בלוח הבקרה של המדפסת, בדוק את מצב התצוגה לפני שתתחיל בהתקנת התוכנה.

http://www.hp.com/support/ljM178MFP
http://www.hp.com/support/ljM178MFP
http://www.hp.com/support/ljM178MFP
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3.  הגדרה התחלתית בלוח הבקרה
בלוח הבקרה של המדפסת, בדוק את מצב התצוגה לפני שתתחיל בהתקנת התוכנה.
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FCC Regulations
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